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залишаються основними для формування активів банківської установи. 
Принципи побудови депозитної політики банку повинні враховувати як 
економічні інтереси вкладників, так і тенденції вітчизняного ринку. Для їх 
ефективності необхідно побудувати систему управління банком, що враховує 
організацію взаємодії підрозділів банку при продажах банківських 
депозитних продуктів, забезпечує адекватну підтримку прийнятих 
фінансових й організаційних рішень за рахунок підвищення їхньої якості, 
погодженості й цільовій спрямованості.

Список використаних джерел:
1. Про банки і банківську діяльність: Закон України від 07.12.2000 р. №2121- 
III.
2. Співак С.І. Депозитна політика комерційних банків 7 С.І. Співак // 
Науковий вісник Луганського національного аграрного університету. 
Економічні науки. - 2009.-№ 6. - С.28-32.
3. Дмитриева Е. А. Депозитные операции в системе услуг коммерческого 
банка: проблемы их эффективности / Е. А. Дмитриева И Банківська справа. - 
2005.-№2.

Кудирко О.М. - к.е.н., доцент, Порховська С.Р. - магістр 
Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

м. Вінниця

Особливості організації фінансового контролю формування та 
використання прибутку підприємства

В ринкових умовах господарювання контроль є важливим чинником 
ефективного управління, який здійснюється для отримання максимального 
прибутку і виконання зобов’язань перед державою щодо сплати податків. 
Контролю підлягає вся фінансово-господарська діяльність підприємства, але 
одним із найважливіших його моментів є контроль за формуванням і 
використанням прибутку підприємства. Фінансовий контроль виявляє 
негативні явища, які впливають на рівень отримання прибутку та ліквідує їх.

Вивченню питання організації фінансового контролю формування та 
використання прибутку підприємств присвячена значна кількість наукових 
досліджень ряду вітчизняних та зарубіжних науковців: Білика Т.О., Бланка 
І.А., Валунякіна Г.І., Герчикової І.Н., Буткевича С. А., Гуцаленка Л.В., 
Довбні С.Б., Іщенка Є.П., Кірейцева Г.Г., Ковальчук Т. О., Коженової Є.П., 
Коробова М.Я., Кучеркової С.О., Поддєрьогіна А.М., Чумаченка М.Г., 
Шеремета О.О., Поповича М.Я., Тарасенка Н.Б., Проданчука М.А., Ямборко 
Г.А. та ін.

Метою даної статті є вивчення особливостей організації фінансового 
контролю за формуванням та використанням прибутку підприємства.

Отриманий підприємством прибуток може бути використаний для 
задоволення різноманітних потреб. По-перше, він спрямовується на
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формування фінансових ресурсів держави, фінансування бюджетних 
видатків. По-друге, прибуток є джерелом формування фінансових ресурсів 
самих підприємств і використовується ними для забезпечення господарської 
діяльності.

Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 15 «Дохід» 
передбачено, що дохід визначається за умови збільшення активу або 
зменшення зобов’язання, що зумовлює зростання власного капіталу [1].

Отже, під час перевірки фактичного прибутку слід встановити 
насамперед правильність відображення у звітності фактичної виручки 
(доходу) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). Для цього 
використовуються такі джерела інформації:

- звіт про фінансові результати;
~ журнали-ордери № 1,2,11;
- виписки з рахунків у банках;
- прибуткові* касові ордери на оприбуткування готівки за оплачену 

продукцію;
- платіжні доручення (вимоги-доручення) на оплату відвантаженої 

продукції (товарів, робіт та послуг).
На підставі даних документів, які були вказані вище, звіряють дані Звіту 

про фінансові результати за статтею «Дохід (виручка) від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг)» з даними Головної книги з рахунка 70 «Доходи від 
реалізації». Сума розбіжностей повинна дорівнювати сумі податку на додану 
вартість, акцизного збору та інших вирахувань з доходу (коди рядків 015, 
020, 030 звіту про фінансові результати). Якщо встановлено невідповідність 
суми, відображеної в Головній книзі й оборотній відомості за синтетичними 
рахунками з кредиту рахунка 70 «Доходи від реалізації», сумі одержаній 
після зменшення суми виручки у Звіті про фінансові результати на суму 
ПДВ, акцизного збору та інших вирахувань з доходу, то потрібно з’ясувати 
причину такої невідповідності та вжити заходи щодо її виправлення 
відповідно до чинного законодавства [2, с.29].

Також, перевірці підлягає правильність відображення у звітності 
фактичних витрат на виробництво реалізованої продукції. Зіставляються дані 
Головної книги (оборотної відомості за синтетичними рахунками) з записами 
в журналах ордерах за рахунками 90 «Собівартість реалізації», 91 
«Загальновиробничі витрати», 92 «Адміністративні витрати», 93 «Витрати на 
збут», 94 «Інші витрати операційної діяльності» [2, с.ЗО].

Перевіряється правильність та законність оформлення операцій щодо 
відвантаження готової продукції (товарів, робіт, послуг) у первинних 
документах: слід співставити за накладними, рахунками-фактурами, товарно- 
транспортними накладними та пропусками на вивезення продукції, 
відповідність дат.

Принципове значення в розподілі чистого прибутку має досягнення 
оптимального співвідношення між фондом нагромадження і фондом 
споживання. Використання чистого прибутку підприємство може
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здійснювати шляхом попереднього формування цільових грошових фондів 
або спрямовуються кошти безпосередньо на фінансування витрат. Можливий 
також розподіл чистого прибутку частково для формування цільових фондів, 
а частково на безпосереднє фінансування витрат. На рисунку 1 зображено 
структурно-логічну схему використання чистого прибутку підприємства.

Рис.1. Структурно-логічна схема використання чистого прибутку 
підприємства

За рахунок прибутку підприємство формує ряд цільових фондів, кошти 
яких спрямовуються на фінансування певних витрат, задоволення 
відповідних потреб.

Принципове значення в розподілі чистого прибутку має досягнення 
оптимального співвідношення між фондом нагромадження і фондом 
споживання. Ці фонди умовні, але їх величину можна встановити на підставі 
розрахунків використання прибутку на фінансування певних втрат чи 
заходів. На сьогодні, використання чистого прибутку визначаються 
самостійно кожним суб’єктом господарювання.

Відповідно до П(С)БО нерозподілений прибуток може 
використовуватись у напрямах:

- збільшення статутного капіталу;
- створення (поповнення) резервного капіталу;
- виправлення помилок.
При здійсненні контролю також перевіряються напрями використання 

прибутку. Особлива увага звертається на використання коштів резервного 
капіталу, перевіривши статутні документи та правильність відображення в 
обліку відповідних операцій. Також оцінюються показники чистого прибутку 
та елементи його утворення, шляхом зіставлення відповідних показників 
попередніх звітних періодів, щоб побачити динаміку та проаналізувати 
тенденцію змін чистого прибутку. Крім того, проводиться розрахунок та 
аналізується позитивний і негативний вплив факторів, що збільшують або 
зменшують величину прибутку.
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За результатами аналізу прибутку розробляються заходи, спрямовані на 
прискорення реалізації продукції, зниження собівартості, попередженні 
незапланованих понаднормативних втрат, звертаючи особливо увагу на 
розробку фінансової стратегії підприємства на найближчий період та на 
перспективу [3, с.58].

Отже, фінансовий контроль за формуванням і використанням прибутку 
підприємства є важливим елементом здійснення комплексного контролю 
фінансового-господарської діяльності підприємства, оскільки від 
правильності утворення і використання прибутку залежить ефективність 
функціонування підприємства, тобто можливість отримання максимально- 
можливого доходу за певних умовах господарювання.
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м. Вінниця

Необхідність та методика внутрішнього контролю оборотних 
активів підприємства

Функціонування підприємств в умовах ринку зумовлює трансформацію 
підходів до якості бухгалтерської інформації, необхідної для прийняття 
рішень управлінським персоналом. Це зумовлює необхідність удосконалення 
організації та методики контролю за оборотними активами як основи 
інформаційного забезпечення управління заготівельною, виробничою та 
збутовою діяльністю. У свою чергу, методика обліку та контролю оборотних 
активів повинна враховувати специфіку діяльності великих підприємств, що 
відзначається тривалим операційним циклом виробничого процесу, який в 
окремих випадках перевищує три роки.

Вивчення методики теоретичного та практичного обґрунтування питань, 
пов’язаних з організацією контролю оборотних активів займались вітчизняні 
вчені, зокрема: О.С. Бородкін, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуев, С.Ф. Голов, 
Т.В. Головко, А.Г. Загородній, З.Ф. Канурна, Г.Г. Кірейцев, 
М.М. Коцупатрий, В.Г. Лінник, Б.М. Лигвин, Л.В. Нападовська, В.В. Сопко, 
М.С. Пушкарь, М.Г. Чумаченко, В.Г. Швець, В.О. Шевчук; російські вчені:
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